

国庆  
游园会

# 开开心心出门 热热闹闹过节

上海野生动物园



看猩宝首秀 观猛兽夜行

本报讯(记者 金旻矣)夜探猛兽区,来一场“冒险之旅”;看非洲象、猎豹等动物大种群齐聚,感受自然的震撼;小熊猫展区升级……国庆假期上海野生动物园为游客准备了一系列精彩的游园项目。

目前,上海野生动物园拥有40余只小熊猫。不久前,小熊猫展区全新升级,成为占地近800平方米的生态乐园。这里模拟小熊猫的自然生境,既舒适又充满挑战。展区有为小熊猫量身定制的各种益智取食器,不仅考验它们的智慧和灵活性,更激发它们本能,锻炼它们身体。吊环、云梯、绳索、竹筒、滚球、秋千等,应有尽有,小熊猫在这里自由探索,充分展现各自的本领。升级后的展区添置了各种丰富设施,可以增加小熊猫的社交活动,有效减少它们刻板行为的发生。据介绍,展区每天会开多场小熊猫科普课堂,展示小熊猫的行为,让游客了解它们的习性、食性以及如何求偶繁殖。

在红猩猩馆,一只3月龄的红猩猩宝宝(见上图)国庆假期将首次亮相。看着它躺在妈妈怀里好奇地探索周围世界,人们会不由自主为它的纯真而感染。在小动物乐园,小食蚁兽“贵贵”一家三口的“叠叠乐”造型最近走红网络。许多游客慕名而来,只为一睹这温馨而又有趣的画面。

假期最不容错过的,是“夜探猛兽区”。非洲象、金丝猴、猎豹……来自世界各地的珍稀动物齐聚一堂,游客可以乘车近距离观察,发现这些猛兽不同于白天的野性魅力。需要提醒的是,“夜探猛兽区”项目10月7日结束,有兴趣的游客可以趁国庆假期来一场说走就走的冒险之旅。要知道,上海野生动物园可是汇聚了国内最大的圈养金丝猴种群和圈养猎豹种群以及华东地区最大的亚洲象、非洲象种群,展现出“动物王国”的无限魅力。

上海植物园

本报讯(记者 金旻矣)9月28日至10月13日,上海植物园推出“秋季园艺文化展”。通过“寻秋游园会”的形式邀游客畅游园区,以“上植赏秋十景”为主脉,秋野南瓜“派对”和苦苣苔科植物科普展为支线,向市民呈现浪漫的秋日画卷(见右图)。同时,园内将集中展示15个向日葵的园艺品种,让大家感受秋日斑斓。

据介绍,这次园方精心挑选了10个秋季主推观赏园区,包括南园的吟香知秋(桂花园)、葵日暖秋(单叶植物区)、画彩拂秋(松柏园)、非遗贺秋(盆景园),北园的禾草映秋(观赏草园)、花桥觅秋(球形植物园)、叠芸寻秋(岩生植物园)、芷蔓萦秋(藤蔓园)、蜜果迷秋(可食花园)和锦葵迎秋(夏景园),展现上植专类园的秋日别样风光。

上海古猗园

本报讯(记者 金旻矣)9月30日,2024上海古猗园“非遗文化月”开幕。活动围绕非遗主题公园建设及古猗园竹文化开展,融合园林文化、非遗文化与传统文化,推动多元文化的传承与发展。同时,作为南翔国潮大会会场之一及上海旅游节活动点,古猗园凭借非遗文化互动彰显文旅融合的独特魅力。

在“游古典园林,寻竹趣匠心”环节,“筠连悠梦”沉浸式游园体验之“竹趣匠心”活动篇章,围绕“园主与他的工匠们”主题,精心设置“玩竹趣、观竹美、赏竹韵、听竹音、品竹味、交竹友”六大活动,让市民在趣味竹游戏、竹科普美育互动、竹生活雅集等活动中深入探寻“竹文化”。

上海共青森林公园

本报讯(记者 金旻矣)10月1日至10月6日,上海旅游节经典品牌之一——第十二届都市森林狂欢节在上海共青森林公园举行。期间,园方将打造“音悦荟、运动荟、食尚荟”三大板块。

**音悦荟板块** 在天鹅池大草坪,“音悦荟”森乐剧场采用不规则树木、树叶等元素装点,观众区放置100个方形草垛,尽显野趣。6天内这里将推出12场不同风格的文艺演出,包括上海轻音乐团庆祝中华人民共和国成立75周年专场音乐会、上海滑稽剧团“迎国庆,贺金秋”海派滑稽专场、上海沪剧团沪剧《折子戏》、林肯爵士中心的传统爵士表演(外籍)等。

展秋日画卷 探金秋十景

这次,园方还与市农业科学院合作在北园的夏景园和观赏草园设立“秋野南瓜派对”“观赏草与南瓜的邂逅”等多组南瓜趣味主题打卡点,展现向日葵、南瓜等品种的多样性。

苦苣苔科植物是上植迁地保育的重点植物类群之一,目前收集种类超过350种、100个品种。在北区的亚高山植物馆和山地植物馆内,将举办2024上海苦苣苔科普展,展示精品苦苣苔科植物约100种,包括秦岭石蝴蝶等珍稀濒危物种。展览期间,园方将组织游园打卡活动,让参与者在互动中学习如何与城市野生动植物和谐共处。

值得一提的是,自10月起至12月底,上海植物园苔藓园将首次对公众试开放。开放时间为每周四的9:00—12:00,单日限额50人次。



游古典园林 寻竹趣匠心

长假期间,游客可在“市市如痴”国风市集参与竹游戏体验,获得“园主的请帖”,前往各个活动点位体验、打卡,完成六大打卡任务即可兑换奖品,与古猗园“工匠”互动,还有机会触发隐藏玩法。国庆期间,江南丝竹、传统民乐、茶艺等节目也将在园内轮番登台。园方打造了3组主题园艺景点与5处打卡点,古典园林在竹木制品点缀下,尽显东方之美。

国庆期间,游客可凭当日全价门票前往游客咨询中心领取非遗打卡手册,每天限量50份。“非遗文化月”期间,身着中式传统服饰的游客可凭全价门票在游客咨询中心领取精美礼品,共计200份。游客还可参与园林特色非遗导赏或报名参加竹主题非

遗课程和竹科普课程。

活动期间,由上海五大古典园林联合举办的“海上园林——时间、文字与图像装置巡展”将在古猗园举办。展览通过文字、图像和时间三个篇章,讲述上海地区自明代以来园林的传承与变迁,探讨上海园林的保护价值与守护意义。

逸野堂的竹生活美学展、梅花厅的“蚕乡丝韵‘猗’同‘浔’芳”——国家级非遗双林绫绢织造技艺作品展、水木明瑟的“竹心有节 君子同风”主题书画展、盆景园的“翠竹雅韵”盆景展、顽石斋庭院的名优特竹品种展……据了解,这个国庆假期,还有一系列的展览将在上海古猗园内一一登场。

赏草坪音乐 品广场美食

**运动荟板块** 公园携手上海体育大学等设置专门运动舞台,在西门大草坪打造体育科普教育、体育文创市集、体育嘉年华、市民运动会和体育展演互动等五大区域,为游客提供DIY飞盘+飞盘教学、T恤植物拓印、软体攀爬挑战、绳锯60s挑战赛、帐篷速搭速拆技能挑战等运动体验(见右图)。6天内每天举办两场主题运动会,开展飞盘、平板支撑、腰旗橄榄球、亲子障碍赛等培训讲解。

**食尚荟板块** 设在香樟广场。今年公园和光明、梅林等知名品牌合作推出多国特色美食,包括意式甜点、日式和牛串、德式烤肠、美式汉堡以及多种海派茶点、手打生啤、果汁、茶饮等,更为健康和多样化。



静安三大公园成为首批户外颁证点

“静邻有喜”升级

“真是梦幻的一天!”云端之上、苏河岸边,8对新人身着旗袍和青年装,在海派风情中许下山盟海誓。昨天下午,“花样年华 逐梦静安”集体颁证仪式在苏河湾中心举行,并在天后宫、苏河湾中心设置拍摄打卡点,让新人在这步入人生新阶段。

记者获悉,自2023年6月1日上海市婚姻登记实施跨省通办以来,截至9月20日,静安区共办理跨区登记8645对,跨省登记2152对,同比增长近四成,跨区域结婚登记占总登记量49.62%。

新人沉浸式体验“繁花”

复古唱片机、灯牌、立式话筒……作为静安新地标,与陆家嘴隔江相望的苏河湾中心

散发着海派复古风情,身着旗袍的新娘挽着伴郎,沉浸式体验“繁花”。亲朋好友表示,这样的结婚登记仪式,有腔调、有氛围、有意义,在阿拉上海人眼里,比婚礼更有仪式感。

近年来,静安区在婚事新办方面动了不少脑筋,地区特色不断凸显。比如,在颁证仪式中,每对新人都会发表属于自己的“爱情宣言”。“整个婚姻登记体验很梦幻,简洁又隆重,为我们新婚第一天留下永生难忘的回忆,而且还在天后宫天桥为我们拍大片,让我们看到了静安新老建筑焕发的活力。”新人林小姐的兴奋之情溢于言表。

颁证 首推“最美打卡点”

作为静安区婚姻文化品牌,“静邻有

喜”同步推出系列举措。据介绍,为充分满足如今年轻一代追求浪漫、舒适、个性化的颁证需求,静安区民政局近期推出首批3个户外颁证点——大宁公园、静安公园和静安雕塑公园,为新人打造集颁证仪式、文化传承、自然风光于一体的新型模式,让新人在美好的公共空间里感受静安之美、婚姻之美。

今后,静安区民政局将结合婚姻登记热门日期,在户外颁证点举办各类主题颁证活动,为新人推出“最美打卡点”,让他们留下更多幸福记忆。同时,“静邻有喜”也将进一步扩大“朋友圈”,携手合作伙伴共同打造“甜蜜消费新业态”。

本报见习记者 陈佳琳

领证纪念

两情缱绻,所爱隔山海,  
君可往,我亦可往。  
四海千山,世间多绮丽,  
踏万里,与卿共赏。  
——公元2024年9月30日(农历甲辰龙年八月廿八),刘斯律、田佩灵夫妇领证贰周年纪念

